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令和５年度 第２回郡上有線テレビ放送運営及び番組審議会議事録 

 

【開催日時】 令和６年３月１９日（火） 

       午前９時００分～午前１１時３５分（１時間３５分） 

 

【開催場所】 郡上市役所本庁舎 ４階大会議室 

 

【出 席 者】 委   員：上村強（会長）、酒井裕子（副会長）、三浦優樹、 

遠藤佳織、新井紗己子、中村千鳥 

       欠 席 委 員：芝野教惠、萱場さやか 

       郡 上 市：日置市長（途中退席） 

             河合市長公室長、桑田情報課長、茂住係長 

       指定管理者：稲葉社長、原総務部長、原管理課長、稲葉制作課長、 

和田係長 

 

 

１．開会（情報課長） 

 

２．あいさつ（郡上市長） 

おはようございます。この審議会は、昨年８月に続いて今年度２回目となります

が、委員の皆様には引き続きよろしくお願いいたします。本日、新年度へ向けての

話があると思いますが、郡上ケーブルテレビは平成１６年４月１日から運営を開始

しており、郡上市の発足は平成１６年３月１日からでしたので、ほぼ郡上市の合併

と同じ時期に始まったことになります。今年の４月１日に満２０年を迎える節目の

年でもあります。この間、関係者の皆さんのご努力により、番組の内容等、徐々に

向上してきたのではないかと思っております。 

若い世代はあまりテレビ見ないという人もいるようですが、ケーブルテレビをは

じめとしたテレビというメディアは、生活には欠かせないものだと思っております。

ＮＨＫや民放テレビ局に比べると体制が違いますので、いろいろな出来事を即時に

お伝えするということはなかなかできませんが、地域の様々な出来事などをきめ細

かく放送する郡上トピックスという番組や、行政として市民の皆様に行政情報をお

伝えする行政情報番組は、生活の中で重要な役割を果たしております。その他、郡

上歴史探訪といった番組を放送しておりますが、こういった番組も市民の皆様にと

って、大切な情報を提供していると思います。 

 

 

また、ケーブルテレビではいろいろな映像を撮影しており、映像の記録性といい

ますかアーカイブといったことも重要だと考えています。昨年から二十歳を祝う会
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の式典の放送に合わせ、二十歳となった方たちが幼稚園・保育園の頃に撮影した番

組を放送し楽しんでいただいておりますが、こういった記録映像は大変貴重なもの

ではないかと考えております。このように様々な機能を持ってるケーブルテレビで

すが、皆様のいろいろなご意見、ご提案を取り入れながら、更に質の向上を図って

いければと思っております。 

本日は、新年度の事業計画、予算及び番組の編成等についてご審議いただき、日

頃ケーブルテレビについて皆さんがお感じになっていることについても、ご意見等

をいただけたらと思っております。本日はよろしくお願いいたします。 

 

３．報告事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員① 

 

 

委員⑤ 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

委員② 

 

 

 

 

 

委員② 

 

報告事項についての説明を求める。 

 

（１）ケーブルテレビの加入状況について  〔資料 1-1〕 

（２）自主放送番組の制作実績について   〔資料 1-2、1-3〕 

（３）広告放送の実績について       〔資料 1-4〕 

（４）視聴者アンケートの結果について   〔資料 1-5〕 

について説明 

 

それではただ今の報告につきまして、皆さんからご意見をいただきた

いと思いますがいかがでしょうか。 

 

 地元のケーブルテレビだからこそ、地元のことがよくわかる自主放送

番組となるよう、更に充実させてほしいと思います。 

 

 アンケートの回答結果について、郵送での送付数が８００件、回答数

が２７０件となっており、回答が半数にも満たないので、来年度はもう

少し回答数が上がるような取り組みをしていただきたいです。 

 

 アンケートについては、ご契約者の中から地域ごとに件数を按分し、

ランダムに抽出した８００件に郵送しています。それとは別にＷｅｂで

の回答も可能となっていますが、もう少し周知を徹底し回答率の改善に

努めたいと思います。 

 

 週に 1 回は放送を見ていますが、番組のレベルが上がったと思ってい

ます。郡上トピックスはすごく面白いなと思っています。また、スポー

ツの番組に出演されている方がすごく面白くて、ああいった番組のキャ

ラクターをもっと育てて、タレント化させていくと良いのではないでし

ょうか。 

 

番組についてもケーブルテレビだけではなくて、スマホなど、ネット

で見る時代になってきており、せっかくの番組コンテンツなので、例え
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委員④ 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

ば動画配信サイトやＳＮＳなどを使って配信することを考えていかな

ければならないと思います。 

 

 道路の通行止め等の道路情報が知りたいという意見があります。道路

の通行止めの情報等は、ＳＮＳなどでも見られるかもしれませんが、郡

上市のホームページに掲載するなど、何かいち早く情報が手に入れるよ

うなことができたら便利だなと思いました。また気象の警報・注意報と

いったことも仕事柄聞かれることも多いので、ケーブルテレビでも情報

発信をしていただけるととても便利だと思います。 

 

 昨年から道路情報について、高速道路を含めてケーブルテレビのデー

タ放送で情報がご覧いただけるサービスを開始しております。気象情報

についてもデータ放送で情報発信しておりますので、もし大雨などで気

になることがありましたら、自主放送の１２チャンネルを見ていただき

ご意見等いただければと思います。 

 

 データの更新は、職員の方が行っているのでしょうか。土日祝日の緊

急時の対応は可能なのですか。 

 

データの更新は、基本的に道路交通情報センターや気象情報のサービ

スを行っている会社から配信されるデータを取得して自動的に情報の

更新がされる仕組みとなっています。 

 

 

４．協議事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員③ 

 

 

 

 

会長 

 

協議事項についての説明を求める。 

 

（１）令和６年度ケーブルテレビ事業予算（案）について 〔資料 2-1〕

（２）令和６年度事業計画（案）について   〔資料 2-2①・②・③〕 

（３）自主放送番組編成計画（案）について    〔資料 2-3・2-4･2-5〕 

について説明 

 

それではただ今の協議事項につきまして、皆さんからご意見をいただ

きたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

私の周りで自分の孫が出た番組や自分自身が出た番組を見逃したと

聞くことがあります。いつ番組が放送されるのかといった情報を得られ

ず、うまく利用されていないのではないかと思います。 

 

 

放送が終わってから放送されていたことに気付くようなことが結構

あり、番組が見られなかったという意見を聞くことがありますが、番組
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指定管理者 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

【番組視聴】 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

会長 

 

委員① 

 

 

 

指定管理者 

 

 

委員② 

 

 

 

 

委員③ 

 

を録画したものをいただけるようなことはできないですか。 

 

 基本的には、録画したものの提供やダビングのサービスは実施してい

ません。その代わりにサブチャンネルで回数を増やし再放送しておりま

す。郡上トピックスに関しては１ヶ月間再放送をしており、初回の放送

週に見逃しても、見ていただけるような配慮はしております、ただし、

ご意見をいただいたとおり、再放送しているというお知らせが十分にで

きていないことは課題だと認識しました。 

 

いろいろなご意見がありますけども、徐々に良くしていただくような

形でお願いをしたいと思います。 

それでは次に郡上ケーブルテレビが作成した番組について視聴いた

だき、ご意見を伺いたいと思います。 

 

※番組の視聴及び指定管理者から説明 

・行政情報番組 健ちゃん福ちゃん（１５分） 

 「ご存じですか 郡上市シニアクラブ連合会の多様な活動 前編」 

・郡上トピックス ３月９日号（３分３０秒） 

 ２月２８日「郡南マルシェ 事前準備」 

  

 シニアクラブ連合会の番組は、郡上市のシニアクラブの方からの依頼

か、和良地域からの依頼かどちらでしょうか。 

 

 行政情報番組であるため、市役所の高齢福祉課から制作の依頼があり

ました。 

 

 大変有意義な番組だと思いました。 

 

 今回の郡上トピックスでは、イベントの事前告知という形で番組を放

送していましたが、イベントのチラシにＱＲコードが載っていたと思い

ます。そういったものをテレビの画面に表示されたらどうでしょうか。 

 

今回は諸事情により表示させませんでしたが、画面に表示させること

は可能なので、そういったことも今後実施していきたいです。 

 

 シニアクラブの番組ですが、地域のおじいさん・おばあさんにとって

は、とても面白い内容でシニアクラブの活動内容が良く分かるすごく良

い番組だと思いました。中学校のマルシェ等、そういった活動は今後も

どんどん取り上げてほしいと思います。 

 

 シニアクラブの番組について、実は私の父が出ていたので実際に現地

に見に行きましたが、本当に皆さん楽しそうでした。先程説明のあった
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委員④ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

委員⑤ 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

会長 

 

ケーブルテレビの利用者アンケートで、回答の８０％が５０歳以上とな

っていました。高齢の方でやる気のある方や元気な方がたくさんいらっ

しゃるので、そういう方はきっと自分がテレビに映った場面も何度も見

ますし、実際に私の父も何度もテレビを見ていたようなので、こういう

活動をもっと取り上げていただけると良いと思いました。 

郡南マルシェの番組のように、事前告知のような形で番組の放送があ

ると、行ってみようかなという気持ちになります。 

 

 シニアクラブの活動は会員の人でない限りなかなか見る機会がない

と思うので、実際の活動の様子の映像も挟みながら放送することで、活

動の様子がよく分かり興味を持ってもらえると思うので、とても良いと

思いました。 

郡南マルシェの番組は、生徒さんが直接出演し自分でイベントのＰＲ

をする形なので、見ている側も普段のイベント告知とは違った形で伝わ

り、地域の中だけではなく市全体にケーブルテレビを通じた告知ができ

るというのはすごく大きいと思います。イベント当日もマルシェはすご

く賑わっていたので、大成功だったと思いました。 

 

こういった事前告知の番組は今後増えていきますか。 

 

 郡上トピックスを利用したイベント等の事前告知の依頼は年に１、２

件しかないのが現状ですが、相談があればその都度協議して実施したい

と考えておりますので、今後は増えていくと思います。 

 

 シニアクラブの番組に家族が出演していましたが、いつ放送している

のか知りませんでした。全然見る機会がなくて、今ここで見ることがで

きました。本当にありがとうございました。今も継続して一生懸命練習

しておりますので、ぜひまた取材に行っていただきたいと思います。自

主練習も各地区でやってるそうですので、それも継続して取材をしてい

ただけるとありがたいです。イベントの事前告知も含めて、みんなに見

ていただければよいと思います。 

 

放送の時間帯により番組が見れる人、見えない人はありますが、私は

仕事で、地元の関連の放送があれば自分で録画して、放送を見られなか

った人に見てもらうようにしています。委員の皆さんにも地元の出来事

をケーブルテレビで見ていただくようＰＲ等いただければと思います。 

 

イベントの告知に関しては事前に情報をいただければ協力をしてい

きたいと思います。 

 

委員の皆様からいろいろなご意見、ご感想をいただきました。それで

は、指定管理者の稲葉社長より一言お願いします。 
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指定管理者

代表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 委員の皆様には、番組に関するご意見ご感想をいただきありがとうご

ざいました。今後もいろいろな意見を皆様からいただきたいと思います

ので、スタジオの方へも足を運んでいただいて、どんな仕事をしている

のかを見てもらえると嬉しいと思います。 

最近は何故テレビを見なくなってきているのかを考えることがあり

ます。実はラジオ放送もケーブルテレビで聞けるようになっていて、深

夜にラジオを聴いていますが、民放ラジオの深夜にやっている番組はＣ

Ｍがありません。ということは、広告収入がないはずなんです。テレビ

も皆さんご存じのように、とにかく見られていないと思っています。小

さいお子さんもタブレット端末を使って動画などを見ていて、テレビを

見ていないです。そのようなこともあり、今後郡上ケーブルテレビはど

のような方向に進むのかということを考えております。 

ありがたい事に、以前から市長にはデジタルアーカイブについて、ご

理解をいただいておりますので、ケーブルテレビでは単なるテレビ放送

だけではなくて、郡上の地域のお祭など、様々なイベントや風景等も残

していきたいと考えております。５年１０年といった期間ではなく、１

００年、２００年先に残していきたいですが、今の技術であればデジタ

ル化することによって十分に可能です。郡上ケーブルテレビが、この郡

上という地域に何か貢献することができないかということについては、

放送はもちろんですが、その放送で使った映像を残していきたいと考え

ています。映像コンテンツの管理方法を研究していく必要もあります

が、とにかく映像を残すことが、今のテレビ関係、放送関係の業界に求

められていると考えています。 

また、株式会社郡上ネットとして、郡上ケーブルテレビの指定管理を

受けている立場としては、ご契約いただいているお客様の数を極力減ら

さないということが大切だと考えています。郡上ケーブルテレビでは人

口減に伴い加入者が減っていきます。若い人がテレビを見なくなったか

わりに、インターネットサービスが重要となってきます。そうなると郡

上ケーブルテレビはインターネットについて、他社のサービスと競争を

していく必要があります。その中で郡上ケーブルテレビの自主放送番組

は、他社では放送しておりませんので、それで競争ができるのではない

かと考えてます。 

番組の担当は普段は４人体制で編集作業等を行っておりますが、現在

は３人体制となっており、職員に少し負担がかかっているといったこと

も課題となっています。このような状況ですが、委員の皆さんからいた

だいた貴重な意見について、いかにスマートに対応できるのか、費用対

効果のことも考えながら、番組を作っていきたいと思いますのでよろし

くお願いします。本日ははありがとうございました。 

 

ありがとうございます。これより進行は事務局にお願いします。 
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６．閉会（市長公室長） 

  本日は、早朝から審議会にご出席いただき、貴重なご意見をいただきまして、あり

がとうございました。皆様から交通や防災の情報提供に関するご意見がありましたが、

こうした情報をしっかりとお伝えしていくことの重要性を改めて感じました。 

また、地域の行事の取材や放送を通じて、伝統文化の継承や地域の皆様の活動の支

援に繋げていきたいと考えております。ケーブルテレビの放送をはじめとする映像の

力というのは、かなり大きなものがあると感じておりますので、いろいろなご意見を

いただきながら、より充実した番組の制作が必要であるということを改めて感じさせ

ていただいたところです。 

何かお気づきの点がございましたら、いつでも結構ですので、ケーブルテレビにお

伝えいただければと思います。本日は誠にありがとうございました。 


